

ЗАУГЛД

Орган Осинниковского ГК ВЛКСМ(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-я

№ 129 (1923) | ПЯТНИЦА, 29 октября 1948 г. | Цена 20 к.

Комсомолу 30 лет

Сегодня вся наша страна отмечает 30-летие со дня основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи — верного, стойкого и преданного помощника и резерва большевистской партии. Свой юбилей наша молодежь проводит под знаком еще большего сплочения своих рядов под знаменем партии Ленина — Сталина. Советский народ, у которого комсомол заслужил уважение и признательность своим беззаветным служением отчизне, гордится успехами отважного племени борцов за коммунизм.

Славен боевой путь комсомола. Вся его тридцатилетняя деятельность неразрывно связана с историей социалистической революции, с историей большевистской партии. У истоков коммунистического движения молодежи нашей страны, у колыбели комсомола стояла наша партия. Над организацией комсомола над коммунистическим воспитанием молодежи работал Владимир Ильин Ленин, работал и работает Иосиф Виссарионович Сталин.

Днем рождения комсомола считается 29 октября 1918 года. В это время в Москве открылся первый съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи. Почетным председателем этого съезда делегаты единодушно избрали В. И. Ленина. В тезисах программы съезда записал: «Союз солидарен с Российской Коммунистической партией (большевиков). Союз ставит себе целью распространение идеи коммунизма и вовлечение рабочей и крестьянской молодежи в активное строительство Советской России». Первый съезд утвердил устав Российской Коммунистического союза молодежи. В 1926 году ВЛКСМ был переименован во Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи.

За 30 лет своего существования комсомол вырос во много-миллионную армию. Под руководством большевистской партии комсомол вместе со всем советским народом активно участвует в построении социализма в нашей стране и строит коммунистическое общество. На комсомольский алый стяг Родина прикрепила три ордена: орден Красного Знамени — за заслуги в годы гражданской войны и иностранной интервенции; орден Трудового Красного Знамени — за инициативу в развитии социалистического соревнования и ударничества в годы первой сталинской пятилетки; орден Ленина — за выдающиеся заслуги в период Великой Отечественной войны.

Да здравствует трижды орденосный ленинский-сталинский комсомол!

Да здравствует лучший друг и учитель советской молодежи великий Сталин!

Показатели соревнования коллективов

По итогам работы за 27 дней октября места в соревновании коллективов шахт распределяются следующим образом:

Шахта № 4
Шахта № 9
Шахта № 10
Шахта «Капитальная»

СВОЯЮТ КОМСОМОЛЬЦЫ

В честь достойной встречи 30-летия ВЛКСМ я 20 октября закончил выполнение личной пятилетки. Сейчас продолжаю работать в счет 1951 года.

Н. Моисеев,
обмотчик ЦЭММ.

На шахту я пришел работать три месяца назад после окончания школы ФЗО. В сентябре норму выработки выполнил на 180 проц. К 29 октября я сумел дать за месяц больше двух месячных норм.

А. Кулаков,
проходчик шахты № 9.

20 августа я выполнил годовое задание. В сентябре и октябре выполнение нормы выработки у меня составляет 160—170 проц.

В Чернявский,
навалоотбойщик шахты № 10.

Еще в сентябре выполнение годового задания у меня составляло 120 проц. В октябре ежедневно выполняю норму на 180—200 проц.

М. Табачников,
навалоотбойщик
«Капитальной».

В августе, сентябре и октябре задание я выполняла на 240—250 проц. К 1 сентября выполнение годовой нормы у меня было на 160 проц.

Н. Бацкирцева,
токарь ЦЭММ.

К 1 сентября выполнил свою годовую норму на 140 проц. К сегодняшнему дню на счету имеется более 800 тонн угля, сверх задания вывезенного мной из шахты.

Ф. Рябкин,
машинист электровоза
шахты «Капитальная».

Выполняя норму до 150 проц., я завершила к юбилею комсомола годовое задание.

Е. Сергеева,
мастер артели «Победа».

В ЭТИ ДНИ

«Хорошая должность — быть на земле человеком». Это сказал Максим Горький.

Александра Дуслинская задумалась над прочитанным. В самом деле, как хорошо быть Человеком! Не просто человеком, а таким, имя которого называется с большой буквы.

В сознании девушки рисовалась облик того, который бы должен послужить во всем примером. Она представляла, какие дела и поступки должны бы украшать его. Вспомнились милые сердцу образы героев, о которых она читала во многих книгах. Это был тот новый Человек, которого встретила и воспитала своим забоем и вниманием большевистская партия.

Ученница 10 класса взяла чистый лист бумаги и стала писать...

..На шахте «Капитальная» проходили молодежные собрания. На них зачитывался проект письма товарищу Сталину от комсомольцев и молодежи Советского Союза. Молодые люди глубоко вдумывались в каждое слово.

Чувство трепетной радости за завтрашний день вызвали на валоотбойщика Николая Кузьмина такие слова письма: советской молодежи вместе со всем народом предстоит практически осуществить построение коммунизма и жить в коммунистическом обществе.



«Весь тридцатилетний путь комсомола, вся его деятельность неразрывно связаны с большевистской партией, с именем Ленина, с Вашим именем, товарищ Сталин...

Перед лицом всего нашего советского народа мы даем Вам торжественную клятву — быть и впредь всегда верными и стойкими сыновьями и дочерьми нашей великой социалистической Родины, Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков, посвятить всю свою жизнь борьбе за торжество коммунизма...» (Из письма комсомольцев и молодежи Советского Союза товарищу И. В. Сталину.)

На оживленных собраниях, в которых принимало участие более тысячи молодых горняков «Капитальной», комсомольцы и молодежь брали высокие обязательства. Николай Кузьмин поставил цель давать такую выработку, какой у него еще не было никогда. А еще он подумал о другом...

..В дни перед юбилеем комсомола на предприятиях нашего города многие молодые рабочие добились высоких показателей в труде, в школах учащиеся — отличной успеваемостью.

Работать хорошо и учиться хорошо — это значит активно участвовать в успешном строительстве коммунистического общества. Так думает советская молодежь, и много юношей и девушек выражают свое горячее желание быть первыми борцами за коммунизм.

Свидетельством большого подъема активности молодежи может служить то, что в текущем месяце у нас в городе было подано более 250 заявлений о вступлении в комсомол. 27 октября в помещении горкома ВЛКСМ как никогда было многолюдно. В течение одного дня было рассмотрено 116 заявлений.

— Я давно думала вступить в комсомол, — говорит Александра Дуслинская. Она рассказывает о прочитанных книгах. Большое впечатление на нее произвела «Молодая гвардия». Мы угадываем мысли Александры; она хочет походить в свою

и поступках на молодогвардейцев.

С глубоким чувством понимания своего долга отвечал на вопросы Николай Кузьмин, когда рассматривали его заявление.

— Как я работаю? Ничего.

На двести процентов выполняю норму. Буду лучше работать...

Из рассказов юношей и девушек о себе складывается представление о том, как много у нас прекрасной молодежи.

Вступают в комсомол молодые люди всех профессий. Среди принятых — кочегар Сергей Конышев, кассир парикмахерской Пана Члатовской, техник пути Мария Дубровина, счетовод Таня Сидорова, стрелочница Дуся Кузнецова, студентка горного техникума Зина Семенова, учительница Анна Ермизина и другие.

«Посвятим всю свою жизнь борьбе за торжество коммунизма» — эти слова написаны в письме товарищу Сталину. Их произносили молодые люди при вступлении в ряды комсомола. Свою клятву молодежь с честью выполнит.

..Накануне юбилея на многих предприятиях города прошли вечера. На них были подведены итоги тридцатилетней деятельности комсомола. В докладах упоминались имена тех комсомольцев, кто доблестно трудится во славу Родины. Звучали на вечерах задорные молодежные песни, слышался юный смех. Радостно было многим.

Да, хорошая должность — быть на земле Человеком! Д. М.

Тридцатилетие ленинско-сталинского комсомола

Высокие награды

Многомиллионной боевой организацией, сплоченной вокруг партии Ленина—Сталина, приходит комсомол к своему тридцатилетию. На комсомольский алый стяг Родина прикрепила три ордена. Орденом Красного Знамени отмечены заслуги комсомола годы гражданской войны и иностранной интервенции; орденом Трудового Красного Знамени—его инициатива в развитии социалистического соревнования и ударничества в годы первой сталинской пятилетки; орденом Ленина—выдающиеся заслуги ВЛКСМ в период Великой Отечественной войны советского народа против фашистских захватчиков. И в послевоенное время комсомол, вся наша молодежь энергично помогают большевистской партии в борьбе за досрочное выполнение сталинского плана возрождения и дальнейшего развития народного хозяйства СССР.

Славный юбилей комсомола советская молодежь проводит под знаком еще большего сплочения своих рядов, под знаменем партии Ленина—Сталина, мобилизует свои силы на осуществление послевоенной пятилетки в четыре года, на овладение наукой, техникой, культурой. Постановление Центрального Комитета ВКП(б) „О 30-летии ВЛКСМ“ вдохновило комсомольцев, всю нашу молодежь на новые трудовые подвиги, вызвало широкую волну социалистического соревнования на предприятиях и в деревне. Комсомол отмечает свой юбилей укреплением своих рядов, усиливением воспитательной работы среди молодежи в духе советского патриотизма и беззаветной преданности большевистской партии.

Тридцать лет тому назад

Ленин и Сталин всегда уделяли серьезнейшее внимание революционному воспитанию молодых поколений рабочего класса. Зарождение комсомола не было чем-то неожиданным. Оно было идеино-организационно подготовлено партией большевиков. Шестой съезд партии, происходивший незадолго до Великой Октябрьской социалистической революции, обязал партийные организации уделить возможно большее внимание созданию социалистических организаций рабочей молодежи. Одновременно съезд принял решение образовать курсы по подготовке инструкторов для организации и руководства союзами молодежи.

После Октябрьской революции союзы молодежи возникли во всей стране. Однако они не имели ни общей программы и устава, ни общего руководства. Им на помощь снова прещла партия. В Москве, по инициативе ЦК партии, был создан I Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи.

Съезд собрался 29 октября 1918 года. Почетным председателем съезда делегаты единодушно избрали Владимира Ильича Ленина.

Первый съезд союзов молодежи, положивший начало комсомолу, принял три основных принципа: союз распространяет идеи коммунизма и вовлекает рабочую и крестьянскую молодежь в активное строительство Советской России; союз работает под руководством коммунистической партии; союз называется Российский Коммунистический Союз Молодежи (РКСМ). С того времени комсомол был, есть и всегда будет верным, стойким, преданным помощником большевистской партии, ее боевым резервом. В руководстве партии он черпает силу, боеспособность, организованность.

Орлиное племя

Комсомол активно помогал партии отстаивать завоевания Великого Октября. Комсомол

зародился и окреп в годы гражданской войны. Тогда не было у нашего рабочего класса и трудающегося крестьянства более важной задачи, нежели разгром белогвардейцев и интервентов. Комсомол провел три всесоюзные мобилизации. На фронты гражданской войны ушли тысячи комсомольцев. «Вместе с комсомольским билетом,— писал Николай Островский,— мы получали ружье и двести патронов». История тех лет сохранила многие имена отважных бойцов, посланных комсомолом на защиту социалистического отечества.

Комсомол и в годы мирного строительства никогда не порывал тесной связи с вооруженными силами советского государства. Он готовил для них достойное пополнение, политически развитое, грамотное, физически закаленное. Комсомол стал шефом Военно-Морского Флота и Военно-воздушных сил и в первый же год шефства посадил на военные корабли более 6,5 тысячи комсомольцев. Из них вышло немало прославленных командиров нашего флота.

Свои славные, боевые качества комсомол проявил во всем блеске в годы Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

Воспитанные партией Ленина—Сталина в духе беззаветной преданности советской Родине, комсомольцы героически сражались на ратном поле. Три тысячи членов ВЛКСМ удостоены звания Героя Советского Союза, а три с половиной миллиона награждены орденами и медалями. Кто в нашей стране не знает имени Александра Матросова, Юрия Смирнова, Николая Гастелло, Олега Кошевого и его мужественных товарищ? Кто забудет имена Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, Иины Константиновой!

Мужество и массовый геройизм молодых советских воинов, их боевое мастерство в сражениях против врагов социалистического Отечества всегда будут служить великим примером для новых поколений вашего народа. Комсомольцы постоянно помнят о том, что защита Отечества есть священная обязанность каждого гражданина СССР. Вот почему необходимо, чтобы дружба гражданских комсомольских организаций с военными комсомольскими организациями развивалась с каждым днем, чтобы комсомольское шефство над Военно-Морским Флотом и Военно-воздушными силами всегда оставалось предметным. А это значит—усилить физкультурную работу среди молодежи, стать душою добровольных обществ содействия армии, флоту и авиации.

Юные строители коммунизма

Еще гремели орудия на фронтах гражданской войны, еще на наших дальневосточных землях хорячили японские империалисты, когда Ленин с гениальной прозорливостью указал комсомолу на великие задачи коммунистического строительства. В речи на третьем съезде РКСМ в октябре 1920 года Владимир Ильич развернул перед молодым поколением перспективы творческого, коммунистического труда, овладения глубокими знаниями, высокой культурой. И сейчас, спустя 28 лет, невозможно без волнения перечитывать слова Ленина, с которыми он обратился к комсомольцам: „...В известном смысле можно сказать, что именно молодежи предстоит настоящая задача создания коммунистического общества“ (Соч., том XXX, стр. 403).

Учиться коммунизму—такова основная задача, поставленная перед молодежью Лениным и Сталиным. Учиться коммунизму—это значит овладевать всем богатством знаний, накопленных человечеством. Ленин говорил комсомольцам,

что воспитание молодежи должно быть неразрывно связано с ее участием в общей борьбе, в общем труде всего народа. Комсомол, учил Ленин, должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин“ (там же, стр. 415).

Великий продолжатель дела Ленина товарищ Сталин на всех этапах социалистического строительства забодливо помогал и помогает развитию нашей молодежи, ее воспитанию, расцвету ее способностей. В своей исторической речи на восьмом съезде ВЛКСМ в мае 1928 года товарищ Сталин призвал советскую молодежь постоянно крепить боевую готовность рабочего класса, всемерно развивать критику и самокритику, упорядочно и терпеливо овладевать наукой, техникой, культурой.

Следуя указаниям Ленина и Сталина, комсомол организовал рабочую и крестьянскую молодежь на героические трудовые подвиги. Комсомол поднял знамя социалистического соревнования и ударничества.

В 1933 году в приветствии к 15-летию ВЛКСМ товарищ Сталин писал:

„Ударники и ударницы комсомола покрыли себя славой в период нового строительства заводов, фабрик, шахт, железных дорог, совхозов, колхозов. Будем надеяться, что ударники комсомола проявят еще больше отваги и почина в деле освоения новой техники во всех отраслях народного хозяйства, в деле усиления обороноспособности нашей страны, в деле укрепления нашей армии, нашего флота, нашей авиации“.

Следуя указаниям нашего великого отца и учителя товарища Сталина, комсомольцы с революционной энергией стали изучать и осваивать новую технику. Достаточно сказать, что возникновение стахановского движения—высшего этапа социалистического соревнования—связано с именем ленинско-сталинского комсомола.

В годы Великой Отечественной войны комсомол выступил инициатором борьбы за выполнение двух, трех и больше норм. Стахановцы военного времени показали образцы самоотверженного патриотического труда. Трудовые подвиги городской и сельской молодежи навсегда вошли в историю нашей Родины.

После победоносного окончания Отечественной войны вместе со всем народом наша молодежь возрождает промышленность и сельское хозяйство, отстраивает разрушенные врагом города и села, строит новые заводы и фабрики.

Досрочно выполнить послевоенную сталинскую пятилетку—горячее стремление всех советских людей, в том числе юношей и девушек.

Комсомольские организации решительно борются за повышение производительности труда, экономию материалов, топлива, электроэнергии, за подъем производства. Готовясь к 30-летию комсомола, молодежь Москвы, Ленинграда и других городов бросила клич: выполнить годовую норму к 29 октября! Инициаторы этого призыва—молодые рабочие завода „Серп и молот“—уже сэкономили в нынешнем году 1.050 тонн стали. 50 тысяч рублей берется сэкономить к тридцатилетию комсомола молодежная бригада комсомолки Наси Тимошук из Карбюраторного завода в Москве. И это не единичные примеры, а массовое движение.

От рабочей молодежи не отстает сельская молодежь. Тот факт, что среди колхозников—Героев Социалистического Труда, удостоенных этого звания за получение высоких урожаев, имеется 307 молодых колхозников и в их числе 252 члена ВЛКСМ, показывает значительную роль комсомола в послевоенном подъеме сельского хозяйства. Дело чести сельских

комсомольцев, молодежи—взрастить новых героев, отметить 30-летие ВЛКСМ досрочным пуском колхозных электростанций, насаждением лесозащитных полос, закладкой новых зданий для клубов, радиофикацией своего колхоза. Особое внимание сельских комсомольцев должно быть обращено на подъем животноводства. Больше хлеба стране, больше мяса, молока, масла—вот к чему обязывает сельскую молодежь ее патриотический долг.

Комсомольские организации города и деревни должны не только возглавить трудовой подъем молодежи, начавшийся накануне 30-летия, но и закрепить патриотическое движение за досрочное осуществление пятилетки.

Комсомол по указанию товарища Сталина организовал поход молодежи в науку, помог партии выковать кадры молодых специалистов по всем отраслям знаний. Только за годы первых двух сталинских пятилеток 118 тысяч комсомольцев стали инженерами и техниками, 69 тысяч—специалистами сельского хозяйства, 91 тысяча—учителями, 9 тысяч—врачами и т. д. Иные комсомольские организации высших учебных заведений настойчиво добиваются, чтобы студенты, прежде всего члены ВЛКСМ, глубоко, творчески овладевали вершинами современных знаний. Сотни тысяч юношей и девушек, стремясь получить семилетнее или среднее образование, учатся в вечерних школах рабочей и сельской молодежи. Комсомольцы предприятий, колхозов, совхозов, МТС создают технические и агрономические кружки, в которых молодежь повышает свою производственную квалификацию.

Следуя указаниям нашего великого отца и учителя товарища Сталина, комсомольцы с революционной энергией стали изучать и осваивать новую технику. Достаточно сказать, что возникновение стахановского движения—высшего этапа социалистического соревнования—связано с именем ленинско-сталинского комсомола.

В годы Великой Отечественной войны комсомол выступил инициатором борьбы за выполнение двух, трех и больше норм. Стахановцы военного времени показали образцы самоотверженного патриотического труда. Трудовые подвиги городской и сельской молодежи навсегда вошли в историю нашей Родины.

После победоносного окончания Отечественной войны вместе со всем народом наша молодежь возрождает промышленность и сельское хозяйство, отстраивает разрушенные врагом города и села, строит новые заводы и фабрики.

Досрочно выполнить послевоенную сталинскую пятилетку—горячее стремление всех советских людей, в том числе юношей и девушек.

Комсомольские организации должны ознаменовать хорошим началом учебного года в сети политического просвещения. Наладить систематическое изучение молодежью „Краткого курса истории ВКП(б)“, биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина, Конституции ССР, Устава ВЛКСМ—таковы насущные обязанности комсомольцев. Теоретическая учеба открывает перед молодым поколением волны перспективы дальнейшего развития советского общества, вооружает юношей и девушек могучим, непобедимым оружием марксизма-ленинизма в борьбе за полное осуществление коммунизма в СССР.

„Молодому советскому поколению,—говорил А. А. Жданов,—предстоит укрепить силу и могущество социалистического советского строя, полностью использовать движущие силы советского общества для нового невиданного расцвета нашего благосостояния и культуры“. Для этого „молодое поколение должно быть воспитано стойким, бодрым, не боящимся препятствий, идущим на встречу этим препятствиям и умеющим их преодолевать“.

Под руководством большевистской партии комсомол и вперед с честью будет оправдывать народ, возлагаемые на него задачи, с еще большей активностью и самоотверженностью борется за победу коммунизма.

Н. ГОЛЫШЕВ.

Ответственный редактор
Д. МОЛОКОВ.
Клуб имени Сталина.
29, 30, 31 октября
Молодая гвардия
Начало сеансов: 2, 4, 6, 8, 10.

возможно ли в одном капиталистическом государстве.

Ленинский комсомол выращивает кадры по всем отраслям хозяйства, науки, культуры. Например, в сельском хозяйстве более 2 тысяч комсомольцев занимают посты председателей колхозов, 35 тысяч работают бригадирами, 170 тысяч—звеньевыми. Свыше 130 тысяч юношей и девушек водят тракторы и комбайны.

С этими молодыми кадрами комсомольские организации обязаны повседневно работать, помогать им в выполнении своих депутатских полномочий, и в руководстве хозяйственной деятельностью, и в их собственном росте.

Источник силы комсомола

В минувшем году в письме товарищу Сталину, подписанным двадцатью шестью миллионами юношей и девушек Советского Союза, наша молодежь заявила: „Вчерашней верности делу Ленина—Сталина, в руководстве партии—источник наших побед“.

Да, всеми своими достижениями, всеми своими качествами комсомол обязан партии большевиков!

Вооруженная передовой революционной теорией, имея громадный опыт руководства народами, партия Ленина—Сталина передает комсомолу свои замечательные традиции, свой боеватый опыт. Коммунистическое воспитание молодого поколения—главная обязанность комсомола, порученная ему партией. Молодежь,—учит товарищ Сталин,—должна сменить нас, стариков. Она должна донести наше знамя до победного конца“. Именно поэтому, подчеркивает товарищ Сталин, молодежи необходимо учиться большевизму. Высокая идеяность, преданность делу партии, делу народа, принципиальность, организованность, твердая вера в свои силы—таковы моральные качества, которые партия с помощью комсомола воспитывает у подрастающего поколения.

Важнейшим средством для этого является изучение марксизма—ленинизма. 30-летие ВЛКСМ комсомольские организации должны ознаменовать хорошим началом учебного года в сети политического просвещения. Наладить систематическое изучение молодежью „Краткого курса истории ВКП(б)“, биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина, Конституции ССР, Устава ВЛКСМ—таковы насущные обязанности комсомольцев. Теоретическая учеба открывает перед молодым поколением волны перспективы дальнейшего развития советского общества, вооружает юношей и девушек могучим, непобедимым оружием марксизма-ленинизма в борьбе за полное осуществление коммунизма в СССР.

„Молодому советскому поколению,—говорил А. А. Жданов,—предстоит укрепить силу и могущество социалистического советского строя, полностью использовать движущие силы советского общества для нового невиданного расцвета нашего благосостояния и культуры“. Для этого „молодое поколение должно быть воспитано стойким, бодрым, не боящимся препятствий, идущим на встречу этим препятствиям и умеющим их преодолевать“.

Под руководством большевистской партии комсомол и вперед с честью будет оправдывать народ, возлагаемые на него задачи, с еще большей активностью и самоотверженностью борется за победу коммунизма.